Tuần 30

Tiết 40                                                                              Ngày soạn: 20/ 03/ 2018
BÀI 39: CHẾ BIẾN VÀ DỰ CHỮ THỨC ĂN CHO VẬT NUÔI

I/ MỤC TIÊU: Học xong bài này học sinh phải:
1. Kiến thức:

· Biết được mục đích chế biến và dự trữ thức ăn cho vật nuôi.

2. Kỹ năng:

· Hiểu được các phương pháp chế biến và dự trữ thức ăn vật nuôi.

3. Thái độ:

· Có tinh thần thái độ học tập nghiêm túc.
II/ PHƯƠNG PHÁP GIẢNG DẠY

Giải quyết vấn đề, vấn đáp, hợp tác nhóm

III/ CHUẨN BỊ:

Giáo viên: Đọc tài liệu, nghiên cứu soạn bài
Học Sinh: Chuẩn bị bài theo hướng dẫn SGK

IV/ TIẾN TRÌNH LÊN LỚP:
1. Ổn định lớp: Nắm sĩ số, nề nếp lớp. (1 Phút)
2. Kiểm tra bài cũ: (3 Phút)
GV: Thức ăn được cơ thể vật nuôi tiêu hoá như thế nào?

GV: Vai trò của thức ăn đối với cơ thể vật nuôi.

3. Nội dung bài mới:

a/ Đặt vấn đề.


b/ Triển khai bài.

	TG
	HOẠT ĐỘNG CỦA THẦY VÀ TRÒ
	NỘI DUNG KIẾN THỨC

	16 Phút

20 Phút


	Hoạt động 1: Tìm hiểu về mục đính của việc chế biến và dự trữ  thức ăn.

GV: Chế biến thức ăn nhằm mục đích gì?

HS: Trả lời

GV: Dự trữ thức ăn để làm gì?

HS: Trả lời

Hoạt động 2: Tìm hiểu các phương pháp chế biến và dự trữ thức ăn.

GV: Có nhiều phương pháp dự trữ thức ăn

GV: Dùng sơ đồ tranh vẽ về các phương pháp chế biến thức ăn - Nêu câu hỏi. 

GV: Thức ăn được chế biến bằng những phương pháp nào?

GV: Dùng tranh vẽ hình 6 và 7 mô tả các phương pháp dự trữ thức ăn vật nuôi.

HS: Nhận biết từ thực tế cuộc sống, phơi rơm, thái lát sắn, khoai rồi phơi khô.


	I. Mục đích của chế biến và dự trữ thức ăn.

1.Chế biến thức ăn.

- Làm tăng mùi vị, tính ngon miệng, ủ men rượu, vẩy nước muối vào rưm cỏ cho trâu bò, ủ chua các loại rau.

- Khử các chất độc hại.

2.Dự trữ thức ăn.

- Nhằm giữ thức ăn lâu hỏng và luôn có đủ nguồn thức ăn dự trữ cho vật nuôi.

II. Các phương pháp chế biến và dự trữ thức ăn.

1. Các phương pháp chế biến thức ăn.

- Hình 1,2,3 thuộc phương pháp vật lý.

- Bằng các phương pháp hoá học hình 6 và 7.

- Bằng phương pháp vi sinh vật học biểu thị hình 4.

Kết luận (SGK).

2. Các phương pháp dự trữ thức ăn.

- Dự trữ thức ăn ở dạng khô băng nguồn nhiệt từ mặt trời hoặc sấy (Điện, than).

- Dự trữ thức ăn ở dạng nước (Ủ xanh).

Bài tập.

- Làm khô

- Ủ xanh.


4. Củng cố: (4 Phút)
· GV: Chỉ định học sinh đọc phần ghi nhớ SGK.

· GV: Tóm tắt nội dung bài học, nêu câu hỏi củng cố bài học.

5. Dặn dò: (1 Phút)
· Về nhà học bài và trả lời các câu hỏi SGK

· Đọc và xem trước bài 40 sản xuất thức ăn vật nuôi.

